

京都故事

文潔華

我的妻子是日本人，在京都出生及成長。她原是藝術系學生，因為不滿父親酗酒後毆打母親，又痛恨日本的...

榮枯哀樂，浮雲逝水

葉輝

我想我知道你說的怎麼一回事。此刻只想告訴你，有一天，在異國的廣場上看見一個年輕而俊俏的僧人(或教士)，穿一身鮮黃色的長袍，帶引着一群青年男女玩一種小小的遊戲...

全民退休 vs 全民皆休

龍

近來熱門話題「全民退休保障計劃」，明顯是變調的計劃經濟，或屬其翻版。這口號說起來動聽，似有遠大理想，但真正做起來，卻是難上加難...

我只想知道你，後來在家中看電影，看一臉繃緊的活地，看着他傾吐濃若醇酒的心事，竟看出了另一層薄薄的光。漸漸才明白，那是由於我太喜歡他的笑臉，所以才接受了那對生命...

聖地豐碑——草堂(下)

高千尺，惡竹須斬萬竿」。祠堂有清代泥塑三尊，正中為杜甫，兩側分別為北宋詩人黃庭堅和南宋詩人陸游。之所以三人同殿，據說主要是考慮殿內若只塑杜甫一人，異鄉作客，未免過於孤單...

甫沒有得到「饅頭」，一千多年後，在特定的環境裡，他吃點「拳頭」，又有何費解的呢！青山遮不住，畢竟東流去，歷史是不可能老在彎路上徘徊的...



「少陵草堂」碑亭。



「柴門」之名也來自杜詩。

天羅地網

一網打盡 楊振輝

佛山市公安局局長楊建華近日在線上與熱心網友對話，談到娛樂場所、桑拿浴室和按摩場都要安裝攝錄鏡頭時，強調在公共場所沒有私隱，還豪情的說有人敢違法，執法者就敢把他曝光...

《觀音山》

記憶後書 鄭政恆

《觀音山》不俗，是今年比較難忘的華語電影之一，李玉的導演水平比前作《蘋果》更進一步，劇本本身扎實，更難得的是演員配合，這一點大家都讚賞，我就不廢唇舌了...

「孤寒」與「縮骨」

生活絲 吳康民

廣東話的「孤寒」，我不知道普通話有哪個相應的詞語，也許就是「吝嗇」吧。但吝嗇有偏重「節儉」的含意，而「孤寒」則近於廣東另一俚語「縮骨」...

百家廊 張衍榮